

# 豌豆尖、鱼子酱、豆瓣酱、江油肥肠…… 四川回礼把“心尖尖”都送给了“尔滨”

日前，四川“小熊猫”们勇闯哈尔滨受到了热情款待。不少网友在线“催更”回礼，在热议的名单中，鱼子酱、峨眉山灵猴、兔头等纷纷上榜。

四川究竟会送什么回礼？谜底揭晓了！近日，四川文旅特派四川文旅吉祥物“安逸熊猫”赶赴哈尔滨，为东北“老铁”们送上一份大礼包，豌豆尖、鱼子酱、豆瓣酱、燕窝银耳羹、江油肥肠等都安排上了。网友看了“礼单”后直呼：四川这是把“心尖尖”都送给哈尔滨了！

## 豌豆尖“打飞的”去 不仅免费送，还教怎么吃

1月13日，1588公斤豌豆尖搭乘川航3U8471航班，从成都飞往哈尔滨。

记者了解到，这批豌豆尖于12日下午在德阳市中江县集凤镇金家坪村新鲜采摘，经过保鲜膜包裹、塑料泡沫箱密封。川航工作人员介绍，这批豌豆尖共有135件，在川航物流仓库冷藏保鲜一晚，于13日一早搭乘航班免费运送过去。

这些送抵哈尔滨的豌豆尖，一部分送到了哈达友谊农贸市场。14日上午，农贸市场二楼蔬菜区，市民排起长队等着领豌豆尖。“前一晚接到社区通知，说可以来这里免费领取一盒豌豆尖，听到这个好消息，一大早我就和老伴一起来排队领取了。”哈尔滨市民刘女士说。

四川文旅吉祥物“安逸熊猫”大玩偶热情拥抱排队的市民，满满的温暖和爱充斥着整个活动现场。不仅如此，现场还支起了一口火锅，工作人员热心地帮助哈尔滨市民解锁豌豆尖的N种吃法，“可以涮羊肉，10秒就可以吃。可以



▲四川给“尔滨”的回礼十分丰富。



▲送给东北“老铁”的豌豆尖。

炒着吃，也能下到火锅里。”

## 回礼丰富 鱼子酱、豆瓣酱都安排上了

自从四川文旅在线征集回礼清单起，鱼子酱这一食材就引发网友大讨论：“四川居然产鱼子酱？确定不是豆瓣酱吗？四川你让我感到陌生。”“四川人都不知道四川产鱼子酱”的话题还登上了热搜榜。

这回，1200罐“四川造”鱼子酱也送到了哈尔滨。鱼子酱一直被认为是饮食中的“奢侈品”，目前全球60%的鱼子酱产自中国，其中超12%源自四川。目前，四川最大的鱼子酱生产基地位于雅安天全县，每年这里产出的鱼子酱达50吨，远销美国、日本等20多个国家和地区。

“很开心鱼子酱能登上网友提名回礼的备选名单。”四川润兆渔业有限公司董事长李军介绍，在回礼的鱼子酱包

## 首站成都博物馆

# 哈尔滨“小东北虎”开启四川之旅

“成都真暖和，比哈尔滨暖和一千倍！”1月12日，成都博物馆门口，一群孩子快乐地嬉笑着。只见他们身穿统一的马甲，头戴绣着“熊猫小飞侠”的帽子，脸上带着期待又兴奋的神情。当在场的人询问该如何称呼他们时，他们发出愉悦的笑声说道：“我们是‘小东北虎’。”

当下哈尔滨旅游爆火，继广西“小砂糖橘”、云南“小菌王”、贵州“小折耳根”之后，四川“小熊猫”也投入到“尔滨”的怀抱。就在11日晚，刚结束了哈尔滨之旅的四川“小熊猫”回到成都。没想到一天过后，来自哈尔滨的10位小朋友又踏上了蜀地，开启了他们的四川之旅，并将旅途的首站放到了能够一览古蜀文明璀璨的成都博物馆。

“我们团队共有10位小朋友，其中最小的7岁，最大的13岁。我们坐的是今早7点的航班，小朋友们很早就起来了，可以说都没怎么休息，但是他们还是激情饱满，对这段旅途充满了期待。”“小东北虎”的带队老师孙晔告诉记者，他们来之前还不知晓四川“小熊猫”已经回到了成都，此时他们来到这里开启旅途，像是一场双向“奔赴”。

刚到成都，孙晔和10位“小东北虎”就已经感受到了四川的热情。当大



哈尔滨“小东北虎”开启成都博物馆之旅。

巴车在成都博物馆门口停稳时，四川文旅吉祥物“安逸熊猫”已经等候他们多时。小朋友们看到“安逸熊猫”出现，忍不住发出欢呼，并一一上前与其拥抱。

在成都博物馆讲解员的带领下，“小东北虎”们依次参观了馆内的“人与自然贝林捐赠展”“花重锦官城：成都历史文化陈列·古代篇”，沉浸式体验天府文化的深厚底蕴。

“这次来成都，我期待能够吃一顿

火锅。虽然我不是很能吃辣，但我想吃一些代表四川特色的辣味食物。”参观过程中，孩子们的小队长李浚衍告诉记者，此次旅途最为期待的，就是去看大熊猫“花花”。“在参观完成都博物馆后，我们明后天还要去都江堰，去看川剧变脸，当然还要去大熊猫繁育研究基地。”李浚衍说。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心  
图据成都博物馆

裹中，他们还贴心准备了开罐器、贝壳勺，这都是食用鱼子酱的最佳食具。

记者从四川省文化和旅游厅获悉，此次四川送的“礼包”十分丰富，包括安逸熊猫、峨眉灵猴等文创产品，鱼子酱、维E豆奶、豆瓣酱、燕窝银耳羹、江油肥肠、山野笋等四川特产。

## 热情互动 刮起四川“最炫民族风”

除了丰富的回礼外，这几天，四川文旅吉祥物“安逸熊猫”还打卡了冰上运动中心、东北虎林园、冰雪大世界等地，与哈尔滨人民热情互动。

1月12日，“安逸熊猫”来到哈尔滨东北虎林园结交“国宝友谊”，引得不少游客朋友驻足观看以及互动留影。1月13日，“安逸熊猫”来到亚布力熊猫馆，“探亲”老乡熊猫思嘉和佑佑。2016年，佑佑和思嘉被从四川接运到亚布力熊猫馆，成为中国最北熊猫馆的第一代“主人”。

哈尔滨也刮起了四川“最炫民族风”。1月14日，四川文旅组团带来的四川民族风情秀登上2024第十届哈尔滨国际时装周舞台，展示四川特色藏、羌、彝民族风情。现场，四川文旅宣传片《一眼四川 半个中国》，浓缩呈现天府之国雄奇秀美的自然风光与绚烂多彩的人文景观。走秀环节，“安逸熊猫”伴随着《安逸之歌》率先登场，呆萌可爱引发现场喝彩。

四川与哈尔滨的热情互动，引发了网友热议：“这样的互动好有爱！欢迎哈尔滨人民来四川现场体验”“有来有往，太热闹了！”“全国其他地方，赶紧跟上！”

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝  
四川文旅供图

## 川金丝猴现身青川落衣沟 刷新最低海拔纪录

1月12日，大熊猫国家公园唐家河片区落衣沟村居民区惊现一群川金丝猴，数量在50-60只之间。此次发现地点海拔为1050米，再次刷新了片区川金丝猴活动最低海拔，也标志着唐家河川金丝猴的活动范围离人类居住区更为接近。

广元市青川县青溪镇落衣沟村作为大熊猫国家公园唐家河片区内唯一的社区，其在片区发展历程中的地位举足轻重。为了实现该区域的可持续发展和有效保护，唐家河片区与青溪镇政府等多部门共同建立了共管共建委员会，通过资源共享、发展共谋的方式，积极引导当地居民参与到资源保护工作中，同时为落衣沟的未来发展出谋划策。

经过多年的共同努力，落衣沟村的生物多样性日益丰富。据调查，四川羚牛、水獭、藏酋猴、黄腿渔鸮等60余种珍稀野生动物在该区域内频繁活动，充分证明了落衣沟的自然生态环境质量得到了显著提升。

“在致力于保护落衣沟村自然生态环境的同时，我们还充分发挥当地的自然资源优势，积极推动社区自然教育。”大熊猫国家公园唐家河片区工作人员介绍，目前已开发5套社区自然教育课程，开辟3条社区自然教育线路，培养了20名社区自然讲解员。不仅让当地居民更好地了解 and 珍惜身边的自然环境，也使得绿水青山真正转化为金山银山

廖佳佳 鄢怀林  
华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷